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Inleiding
De afgelopen jaren is er in de maatschappij veel gebeurd als het gaat om het thema seksueel misbruik. De enorme media-aandacht rondom #MeToo is daar een sprekend en schrijnend voorbeeld van! Op verschillende manieren is gebleken hoe vaak misbruik voorkomt op allerlei plaatsen in onze samenleving, en ook hoe verstrekkend de gevolgen zijn voor slachtoffers, daders en andere betrokkenen. Helaas gaat het thema seksueel misbruik niet aan de kerken voorbij. Ook binnen kerkelijke relaties komt grensoverschrijdend gedrag voor. Wat een plek van geborgenheid, veiligheid en naastenliefde behoort te zijn, is dat in de praktijk dikwijls niet gebleken. 
Als PG Den Burg willen wij een veilige plaats zijn. De liefde van Jezus Christus roept ons op om het leven van de naaste voluit te respecteren. Grensoverschrijdend gedrag past niet bij die roeping. Daarom zetten we ons actief in voor veiligheid, door het bespreekbaar maken van dit onderwerp, te werken aan bewustwording en preventieve maatregelen te nemen. In dit beleidsplan zetten wij uiteen welke stappen we reeds hebben genomen hoe we dit beleid in de toekomst willen vormgeven. 

Stand van zaken
In 2023 is de kerkenraad overgegaan tot het benoemen van twee Vertrouwenspersonen in samenwerking met de Protestantse Wadden Gemeente -Texel en de Protestantse Gemeente Waal-Koog-Den Hoorn. Gemeenteleden kunnen bij deze vertrouwenspersonen terecht met vragen over grensoverschrijdend gedrag, ervaringen die men heeft opgedaan waarover twijfel is, of om signalen te bespreken die men heeft opgevangen. De vertrouwenspersonen bieden een luisterend oor. Zij kunnen adviseren, bijstaan met raad en daad, alsook helpen bij het indienen van een klacht.
De vertrouwenspersonen worden voorgesteld aan de gemeente in ieder kerkblad en op de website van de kerk.
De vertrouwenspersonen werken volgens regelement Vertrouwenspersoon (zie bijlage), waarin hun taken zijn vastgelegd. Een belangrijk onderdeel van hun taak is preventie en werken aan bewustwording binnen de gemeente. Jaarlijks rapporteren de Vertrouwenspersonen aan de kerkenraad, waarbij zij geen inhoudelijke mededelingen doen over hun werkzaamheden.
Daarnaast wordt actief gewezen op de mogelijkheid om, eventueel anoniem, contact te zoeken met het Meldpunt Seksueel Misbruik (www.meldpuntmisbruik.nl). Bij het Meldpunt kunnen situaties van ongewenst gedrag worden gemeld, maar ook kan er advies en hulp ingewonnen worden. We verwijzen naar het Meldpunt op onze website. 

[bookmark: _GoBack]In het kader van bewustwording wordt in de diensten, op de kerkenraad en binnen het jeugdwerk herhaaldelijk aandacht gevraagd voor dit onderwerp door samen met elkaar in gesprek te gaan aan de hand van diverse werkvormen. Dit is een jaarlijks terugkerend onderwerp van gesprek.
